
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE NITERÓI 
ATA DA 274ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos trinta e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se de forma virtual, por meio do aplicativo Zoomi, nos termos da Deliberação CME nº 042/2020, 

Ad Referendum, para deliberar sobre as matérias de sua competência. A Sessão foi conduzida, excepcionalmente, 

pela Secretária Executiva Profª. Cíntia da Luz, em razão de urgente necessidade de atendimento a outro 

compromisso pelo Presidente do Conselho Municipal de Educação, o Sr. Secretário Municipal de Educação 

Vinicius Gomes Wu. PRESENTES: Aline Javarini, Amanda Silva de Carvalho Moura, Anna Lydia Collares dos Reis 

Favieri, Carla Cristina Martins da Conceição Vasconcellos, Cleidy Bertoni Ribas, Fabrício Baptista de Martino, 

Juciára Gomes, Kalenna Gomes Brabo, Márcia Maria de Jesus Pessanha, Marta Nidia Varella Gomes Maia, 

Mauricio Benevides Salkini, Rita de Cássia Oliveira Lopes de Souza, Robson Guimarães José Filho, Rosa Aletice 

Oliveira Silva, Sérgio Miguel Turcatto, Tatiana Ribeiro dos Santos, Telma Santos de Menezes e Thiago Soares Risso 

Possas. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: André Antunes Martins, Evelyn dos Santos Souza, Lívia Moraes Ornelas, Luiza 

Cristina Rangel Pinto Sassi, Tatiana Bensimon Vieira, Thaís Ferreira de Souza, Thiago Coqueiro Mendonça e 

Walkíria Nictheroy Oliveira. A Secretária Executiva, designada pelo Presidente para condução dos trabalhos, deu 

início a 274ª Sessão Plenária do CME com boas vindas a todos os Conselheiros. Passando às COMUNICAÇÕES DE 

INTERESSE GERAL, a Secretária Executiva informa as razões da ausência do Presidente. Passando à ORDEM DO 

DIA, com o tempo total estimado em 1h30min, a Secretária Executiva coloca em votação a Ata da última Sessão 

Plenária de nº 273, que foi aprovada. Dando prosseguimento à pauta, no cumprimento do que estabelece o 

Decreto n° 14.237, publicado em 10 de dezembro de 2021, é iniciada a posse dos novos Conselheiros indicados 

pelas instituições para o biênio 2021-2023 do CME. Tomam posse os seguintes Conselheiros: MARTA NIDIA 

VARELLA GOMES MAIA - Titular - Representante da Faculdade de Educação da Universidade Federal Fluminense 

(UFF); THIAGO SOARES RISSO POSSAS - Suplente - Representante do Poder Executivo Municipal; AMANDA SILVA 

DE CARVALHO MOURA - Titular - Representante do Conselho Escola Comunidade (CEC) - Segmento Pais de Alunos 

do Ensino Fundamental; TELMA SANTOS DE MENEZES - Suplente - Representante da União dos Professores 

Públicos no Estado-Sindicato (UPPES). Em prosseguimento, a Secretária Executiva explica a função de cada uma 

das Câmaras do CME e os Conselheiros são convidados a escolher a participação nas atividades das Câmaras. Os 

Conselheiros ficaram distribuídos nas Câmaras como segue: EDUCAÇÃO INFANTIL: Aline Javarini, Anna Lydia 

Collares dos Reis Favieri, Kalenna Gomes Brabo, Lívia Moraes Ornelas, Luiza Cristina Rangel Pinto Sassi, Márcia 

Maria de Jesus Pessanha, Marta Nidia Varella Gomes Maia, Rita de Cássia Oliveira Lopes de Souza, Rosa Aletice 

Oliveira Silva, e Thaís Ferreira de Souza. ENSINO FUNDAMENTAL: Aline Javarini, André Antunes Martins, Kalenna 

Gomes Brabo, Márcia Maria de Jesus Pessanha, Rita de Cássia Oliveira Lopes de Souza, Tatiana Ribeiro dos Santos, 

Telma Santos de Menezes e Thaís Ferreira de Souza. EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS: Evelyn dos Santos 

Souza, Juciára Gomes, Marta Nidia Varella Gomes Maia, Mauricio Benevides Salkini, Rosa Aletice Oliveira Silva e  

Walkíria Nictheroy Oliveira. PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO: Carla Cristina Martins da Conceição Vasconcellos, 

Robson Guimarães José Filho, Sérgio Miguel Turcatto, Tatiana Ribeiro dos Santos e Thiago Soares Risso Possas. 

LEGISLAÇÃO E NORMAS: Carla Cristina Martins da Conceição Vasconcellos, Evelyn dos Santos Souza, Fabrício 

Baptista de Martino, Juciára Gomes, Lívia Moraes Ornelas, Luiza Cristina Rangel Pinto Sassi, Robson Guimarães 

José Filho, Sérgio Miguel Turcatto, Thiago Soares Risso Possas e Walkíria Nictheroy Oliveira.  A Secretária 

Executiva informa que os Termos de Posse serão entregues assim que as Sessões voltarem ao formato presencial. 

Em prosseguimento à ordem do dia, a Secretária Executiva para condução da plenária faz a leitura dos processos 

que tratam de autorização de funcionamento de instituições privadas de Educação Infantil para apreciação e 

votação pelo Colegiado. Processo nº 050/0005/2018 - Instituição: VHSF CRECHE E ESCOLA EIRELI - INTERAÇÃO 

CRECHE ESCOLA. RELATORIA: Marta Nidia Varella Gomes Maia. VOTO DA RELATORIA aprovado pela Câmara de 

Educação Infantil: Voto favoravelmente à autorização de funcionamento da Educação Infantil, solicitada pela 

pessoa jurídica VHSF CRECHE E ESCOLA EIRELI, entidade mantenedora da instituição INTERAÇÃO CRECHE ESCOLA, 

no imóvel situado na Rua Professor Roched Seba, nº 107, Maravista, Itaipu, Niterói, RJ, para a faixa etária de 0 

(zero) a 5 (cinco) anos, em regime de horário parcial e integral, com capacidade total de matrícula de 80 (oitenta) 

crianças, sendo 50 (cinquenta) em horário parcial por turno e 30 (trinta) em horário integral. Considerando a faixa 



etária atendida e os dispositivos legais pertinentes, indica-se que sejam assegurados os estudos dos alunos da 

pré-escola a partir do ano letivo de 2018, nos termos da legislação em vigor. O Parecer foi aprovado pelo 

Plenário. Processo nº 050/0058/2016 - Instituição: ESPAÇO ABERTO EDUCAÇÃO INFANTIL LTDA-EPP - ESPAÇO 

ABERTO ESCOLA. RELATORIA: Lívia Moraes Ornelas. Leitura realizada pela Conselheira Marta Nidia Varella Gomes 

Maia. VOTO DA RELATORIA aprovado pela Câmara de Educação Infantil: Voto favoravelmente à autorização de 

funcionamento da Educação Infantil, solicitada pela pessoa jurídica ESPAÇO ABERTO EDUCAÇÃO INFANTIL LTDA-

EPP, entidade mantenedora da instituição ESPAÇO ABERTO ESCOLA, no imóvel situado na Rua Gonçalves Ledo, nº 

57, Fonseca, Niterói, RJ, para a faixa etária de 1 (um) a 5 (cinco) anos, em regime de horário parcial e integral, 

com capacidade total de matrícula de 89 (oitenta e nove) crianças, sendo 29 (vinte e nove) em horário parcial por 

turno e 60 (sessenta) em horário integral. Considerando a faixa etária atendida e os dispositivos legais 

pertinentes, indica-se que sejam assegurados os estudos dos alunos da pré-escola a partir do ano letivo de 2017, 

nos termos da legislação em vigor. O Parecer foi aprovado pelo Plenário. Na sequência, a Secretária Executiva 

informa que a próxima Sessão Plenária será realizada no dia 21 de fevereiro de 2022. A 274ª Sessão Plenária do 

Conselho Municipal de Educação de Niterói é encerrada com agradecimento à participação dos Conselheiros e 

Conselheiras e dos demais presentes. Nada mais havendo a tratar, eu, Cíntia da Luz Rodrigues, lavrei a presente 

ata, que será assinada, por mim, pelo Presidente e pelos Conselheiros, depois de aprovada.  

Niterói, 31 de janeiro de 2022 

  

Cíntia da Luz Rodrigues           Vinicius Gomes Wu   
      Secretária Executiva do CMEN                      Presidente do CMEN 
 

Aline Javarini   

Amanda Silva de Carvalho Moura  

Anna Lydia Collares dos Reis Favieri   

Carla Cristina Martins da Conceição Vasconcellos   

Cleidy Bertoni Ribas  

Fabrício Baptista de Martino   

Juciára Gomes   

Kalenna Gomes Brabo  

Márcia Maria de Jesus Pessanha   

Marta Nidia Varella Gomes Maia  

Maurício Benevides Salkini   

Rita de Cássia Oliveira Lopes de Souza   

Robson Guimarães José Filho   

Rosa Aletice Oliveira Silva   

Sérgio Miguel Turcatto   

Tatiana Ribeiro dos Santos   

Telma Santos de Menezes  

Thiago Soares Risso Possas  

 

 

                                                           
i
 A lista de presença foi registrada no aplicativo. 


